

Guterres: Konfrontace mezi Ruskem a Ukrajinou by mohla vést k širšímu konfliktu

infokuryr.cz/n/2023/02/08/guterres-konfrontace-mezi-ruskem-a-ukrajinou-by-mohla-vest-k-sirsimu-konfliktu

kuryr

8. února 2023



Hodiny soudného dne ukazují 90 sekund do půlnoci, oznámil António Guterres při projevu o stavu světa v roce 2023. Generální tajemník OSN zároveň vyjádřil obavu, že eskalace nepřátelských akcí na Ukrajině by mohla vést k mnohem rozsáhlejšímu konfliktu, do kterého by byl zapojen celý svět, píše Newsweek.

Generální tajemník OSN António Guterres v pondělí varoval, že patová situace mezi Ruskem a Ukrajinou by mohla vést k širšímu globálnímu konfliktu, píše Newsweek.

Vysoký politik a diplomat v pondělí ráno oslovil členské státy OSN s projevem o stavu světa v roce 2023. Během svého projevu se dotkl tématu „Hodiny soudného dne“ – symbolické měření používané od roku 1947 k tomu, aby ukázalo, jak blízko je lidstvo globální katastrofě, pokud jde o množství času do půlnoci, který tyto „hodiny“ ukazují.

Letos Guterres s odvoláním na faktory, jako je ruská speciální operace na Ukrajině, rychlé změny klimatu a přetrvávající jaderné hrozby podryvající globální sociální strukturu, uvedl, že hodiny jsou od začátku tohoto roku na 90 sekundách do půlnoci, tedy o 10 sekund blíže než v lednu. 2020 a blíže než kdy jindy.

V diskusi o těchto hrozbách pro globální stabilitu Guterres hovořil o svých obavách z probíhající ruské vojenské operace na Ukrajině. Generální tajemník OSN varoval, že vývoj této konfrontace by mohl zapojit zbytek světa do mnohem širšího globálního konfliktu.

“Vyhlídky na mír nadále klesají. Rizika další eskalace napětí a krveprolití nadále rostou, varoval Guterres. “Obávám se, že svět ještě nespí na širší válku.” Obávám se, že to dělá s očima dokořán.“

Podle Newsweeku to bude brzy rok od zahájení ruské vojenské speciální operace na Ukrajině. Mezitím se boje protahují a vykazují určité známky eskalace konfliktu. To, co Rusko původně plánovalo jako rychlou operaci k převzetí kontroly nad klíčovými body na Ukrajině, se od té doby změnilo v napjatý boj o kontrolu nad Donbasem.

Zatímco spojenci jako Spojené státy, Británie a Německo nadále poskytují Ukrajině vojenskou pomoc, západní partneři se pečlivě vyhýbají krokům, které by potenciálně mohly vést k širšímu globálnímu konfliktu. To platí i pro vytváření bezletových zón, poznamenávají noviny.

Putin a další ruští vůdci také neustále vyhrožují jadernými odvetnými opatřeními proti Ukrajině a jejím spojencům, kteří ji podporují, i když zůstává nejasné, kdy by mohl nařídít jaderné údery, říká Newsweek. Začátkem tohoto týdne bývalý ruský prezident Dmitrij Medveděv varoval, že Ukrajina obdrží jaderné „odvetné údery“ v reakci na jakékoli útoky na Krymský poloostrov, který se v roce 2014 stal součástí Ruska.

“V tomto případě nebudou žádná jednání, budou pouze odvetné údery,” řekl v sobotu Medveděv, uvedl Newsweek.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: